Exercice 1
Montrer que les propositions suivantes sont
vraies puis déterminer leurs négations :
P1:(3XER):3x+6=0;
P,:(3xER): x2—3x+2=0;
Py: (VXE[1;6]): xX2—7x+6<0
Py:(VXER): x2—-2x+3 >0
1)Montrer que les propositions sont fausses
Pii«(VxER): VXZ =x»
Pri«(VxeR): x2 2 x»
2)Donner la négation de la proposition (R).

(R):(vxeR): [x*=2x=>x=0]

3)En déduire que la proposition R est fausse,

Exercice 3 ; { Contre-exemple)
[ une fct définit sur R par f(x) = x> —3x+2
1) Résoudre dans R I'équation f(x) = 0.
2) Donner la négation de la proposition (P)
(P):(V(a,b) ER%):"f(a)= f(b)=>a=h
3) Déduire que (P) est fausse
4) Calculer f(1) et f(—1) puis en déduire

iue la fonction fni Eaire ni imiaire

Soit x € R ; considérons la proposition (P ):
(2 =4x)= (x=00ux=4).
1) Montrer que la proposition (P ) estvraie

2 iDéterminer I’imElication contraiosée de P

Déterminer I'ensemble de définition des
fonctions suivantes: 1) f(x) = x* —5x—2

2) f(x) = =2 3) f(x) = V6 —2x

x2-4

4)f(x)=vVx2 —=2x+2 ; 5)f(x) =VxZ —5x

L

| Exercice 6 :(Résonnement déductif ; direct)
I 1) Soientx € Rely € R ; Montrer que :
@ +y*=2xy)= (x=y)
2) Soient x € Rety € R ; Montrer que :
1l+xy—x—-y=0)=(y=1ou x=1)
3) Montrer que: 5i m et n sont deux entiers
naturels impairs alors m + n est pair

I Exercice 7 : (Equivalence ) I

xE+1

2) Soient x et y deux réels positifs.
Montrer que:
JrFy=vx+ /yeox=00uy=0

3) Soient a et b deux réels positifs Montrer
que : (a+b=0)=(a=0eth=0)

4) x ety deux réels positifs. Montrer que :

(x+y+13=4/x+6/y) & (x=4ety=9)

1) Soit x € R ; Montrer que

Exercice 8 : (Disjonction des cas) :

1) Soitn € N; Montrer que pour toutn € N
Ientier n? + n + 1 est impair

Utiliserlescas (n=2k)et (n=2k+ 1)

2) Soitn € N; Montrer que n(n + 1)(n+ 2)
est un multiple de 3

Utiliserlescasn =3k;n=3k+ 1;n =3k +2

'3) Montrer que: (Vx€R); VA2 +1-x>0

IUtiIi:ser lesdeux cas:(x <0)et(x=0)

4) Résoudre dans R les équations suivantes :

(Ey): ¥ —1x—1/-1=0

Utiliser lesdeux cas: (x < 1)et (x> 1)

(E2): |x+1]|-3|x-2|+1=0

I (VneEN'):1+2++(n—-1)+n=
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Exercice 9 :(Raisonnement par conira-posée)

1) Soienty € R“ et x € Rt ; montrer que :

a) (yx2ety*-2)=(2y2—8%0)
b) x#0)=> (Vx+1#1+3)
2) Soitn € N ; Montrer que
si (n? est pair ) alors (n est pair)
3) Soient x;y € |2; +oo[, montrer que
—4xFy

Z_4y

1) Montrer que : (VI cER— ED ;:; %
2) Montrerque: (YneERN); :::z gN

3) Montrerque: (vxeR); x—VaZ+1<0

Exercice 11:

Pourtoutne N onpose: S, =1+2+--+n
1) Calculer §;;5, et Sy
2) Montrer par récurrence que ;

n(n+1)
2

3) Endéduire que n(n + 1) est pair

4) Calculer 599
Exercice 12 : Montrer

ar récurrence que ;
1) (¥vn € N") : « 7" — 2" est divisible par 5 »

gn+l_q

2) (WREN):1+4+4%+ ot gl

2
3) vneN: 1+23+3%+-+n® = [122)]

4i (YREN): 2">n

1) Développer le produit: (n + 2)(2n + 3)
2) Montrer par récurrence que ;

(VN €N):12 +22 4 - 4 2 = 2t DCD

]




